

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Το προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ, με μια απαράδεκτη ανακοίνωση για τις εξαγγελίες της κυβέρνησης στους Δελφούς, εμφανίζεται πρόθυμο να συζητήσει μαζί της τη διάλυση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Συμφωνεί με το πολιτικό πλαίσιο και τις προτάσεις της κυβέρνησης. Σπεύδει να στηρίξει τη «διαβούλευση» και να προκαταλάβει τις αποφάσεις της επικείμενης συνεδρίασης της Διοικούσας Επιτροπής. Προσπαθεί να φτιάξει θετικό κλίμα δηλώνοντας ότι προσέρχεται σε ένα «διάλογο ανοικτό, ουσιαστικό, απροκατάληπτο και χωρίς προειλημμένες αποφάσεις», τη στιγμή που η κυβέρνηση έκανε σαφές ότι αυτό που θέτει για συζήτηση είναι οι λεπτομέρειες για την καλύτερη εφαρμογή του σχεδίου της. Δηλώνει πως «η έμπρακτη υπεράσπιση του δημόσιου πανεπιστημίου περνάει μέσα από την επεξεργασία και κατάθεση προτάσεων για την ανάταξη του», τη στιγμή που δέχεται το πλαίσιο των αλλαγών που ολοκληρώνει τη μετατροπή του πανεπιστημίου, σε υπηρέτη των επιχειρηματικών αναγκών.

Η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ στήριξε και στηρίζει τις κυβερνητικές επιλογές, υπονόμωσε τις κινητοποιήσεις και κάθε διεκδίκηση του κλάδου. Διοργάνωσε «συνέδρια» με προκαθορισμένους ομιλητές συγκεκριμένων απόψεων, που λειτούργησαν ως βήμα προβολής της κυβερνητικής πολιτικής και επένδυσής της με «επιστημονική αίγλη». Ανταμείβεται με 5 εκατομμύρια Ευρώ μέσω ΕΣΠΑ, από κοινού με την Ο.Σ.Ε.Π.-Τ.Ε.Ι. και την Ε.Ε.Ε, για σύσταση «Κέντρου Μελετών & Ανάπτυξης της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης & Έρευνας», κρατικοδίαιτου μηχανισμού στήριξης των επιλογών της εκάστοτε εξουσίας.

Τη ίδια στιγμή τα ιδρύματα καλούνται να λειτουργήσουν με προϋπολογισμούς μειωμένους έως και πάνω από 40%, με απολύσεις συμβασιούχων, με εξανεισμένη φοιτητική μέριμνα. Παράλληλα, η κατάθεση του προσχέδιου του προϋπολογισμού επιβεβαιώνει τις προθέσεις της κυβέρνησης για παραπέρα καρατόμηση του λαϊκού εισοδήματος, με αυξήσεις του ΦΠΑ σε είδη πρώτης ανάγκης, εξομοίωση του ειδικού φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης με αυτόν του πετρελαίου κίνησης, αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ, καρατόμηση των μισθών στο δημόσιο τομέα μέσω του κυοφορούμενου ενιαίου μισθολογίου και του σχεδίου «Καλλικράτης».

Η ΔΗΠΑΚ αρνείται την συμμετοχή στον προσχηματικό «διάλογο». Έχει επανειλημμένα καταθέσει και θα εξακολουθήσει να προβάλλει τις θέσεις της για μια Παιδεία που θα υπηρετεί τα συμφέροντα και τις ανάγκες του λαού και όχι του κεφαλαίου. Η ΔΗΠΑΚ αρνείται τη σύσταση του «Κέντρου Μελετών» που θα παρέχει επιστημονική κάλυψη των επιλογών της πλουτοκρατίας. Τονίζει ότι το νέο μισθολόγιο του Δημοσίου είναι μηχανισμός παραπέρα μείωσης των αποδοχών μας.

Τα ΑΕΙ-μπακάλικά, η έρευνα στην υπηρεσία των επιχειρήσεων, η γενίκευση του τζόγου, το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας σε ντόπιους και ξένους «επενδυτές», υπηρετούν την «ανάπτυξη» των κερδών που στηρίζεται σε μειωμένους μισθούς, στη δουλειά ως το θάνατο, στη φοροληστεία των εργαζομένων. Την «ανάπτυξη» που παίρνει ακόμα περισσότερα από τους εργαζόμενους και τα δίνει στους μεγαλοεπιχειρηματίες.

Η ΔΗΠΑΚ καλεί τους συναδέλφους να αντιπαλέψουν το αναπτυξιακό μοντέλο της κυβέρνησης, του ΔΝΤ, της ΕΕ, των μονοπωλίων. Καλεί τους συναδέλφους να συμμετάσχουν την Πέμπτη 7/11 κατά την απεργία της ΑΔΕΔΥ στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ, διατρανώνοντας την αντίθεσή τους στην εφαρμογή «μνημονίου για την Ανώτατη Εκπαίδευση» και στα νέα μέτρα της κυβέρνησης. Καλεί τα ΔΣ των συλλόγων να πάρουν αποφάσεις στην κατεύθυνση αυτή.